

愛的冒險

英國倫敦的報紙上，出現了一則奇異的招募廣告：
危險的旅程，需要幾個人。薪資微薄，天氣酷寒，許多個月長夜黑暗漫漫，經常有危險。難保證安全回來。

莎克勒屯(Sir Ernest Henry Shackleton, 1874-1922)英國著名的英勇南極探險家，刊登出這廣告。反應意外的踴躍，許多人紛紛申請。莎克勒屯說：“幾乎是全大英帝國的男人都來應徵。”

美國第三十五任總統肯迺迪(John F.Kennedy,1917-1963)雖然不是完全人，卻青年有為，滿有理想。他出身富足的家庭，卻關懷許多貧窮苦難的人，於1961年，號召“和平工作團”(Peace Corps)，目標是協助開發中國家，為他們提供技術服務及教育，成效卓著，在多處受到歡迎。他並沒有開空頭支票，沒有給予許多美麗的謊言應許，而所用的語詞，所描述不樂觀的環境，幾乎與莎克勒屯的廣告相同。

結果如何？開始只有約900義務工作人員，在16個國家工作；幾年後，擴展至數以萬計，分佈在全球五十多國家地區。有些歐洲國家，也起而效法，採取類似行動，在黑暗的地方，播散着仁愛的和光明。

在今天，人類普遍的追求享樂，要把別人所有的變為“我的”，一切都是為我；奉獻的精神，不再流行，為別人的利益而犧牲，被嘲笑當作傻瓜，即使不被禁止，也不受尊敬，更不會作為效法的榜樣。試問：你聽到勉勵孩子到邊遠地區，去幫助受苦貧窮的人，是多久以前的事？或你是否曾經聽到過？也許，我們該問華人為父母的，有多少勸勉孩子，為了別人着想？為了失喪的靈魂奉獻？

在二十一世紀的世界，仇恨像荊棘，到處滋長。不過，幾乎是叫人難以理解的，仍然有帶着善意的人，進到最危險的地區去工作。

在非洲，有的國家，貪污，腐敗，無知，彼此仇殺；但有的基督徒團體，派遣人冒險進入他們那裏，像是在獅子的牙齒中間，搶救將亡的人。因此，有的被綁架勒贖，有的在雙方的衝突中被殺傷。他們為了什麼？

在迦薩地帶，美國人被一竿子打成以色列的同路人；但基督徒的男女青年，冒險去作救濟的工作。他們不問人是否感激，只知道人的需要，就去作傳播愛的工作，有的就在那裏犧牲了，他們高貴的血，流在沙漠乾渴的土地上。他們知道是該作的，必須以人去作，就死而無悔。

更難以想像的，是在內戰中的伊拉克。在那裏，美國人的形像是

最醜惡，最不受歡迎的佔領者。當地的人，以為美國人是殺人者，是貪心吸血的奸商，是沒有信仰的異教徒，是侵略和說謊的撒但，甚至以殺美國人為進入樂園之門的條件。你可以想像：當他們同一種族的人，奪去人家父親或丈夫的生命，把孩子們炸成零碎的肉塊；而他們卻去照顧肢體殘缺的孩子，看到的人民，會有什麼反應？他不過，有人不是去發戰爭財，不是受雇去以血換油；他們可以流血，卻不會換得大石油公司的股票；他們真是如同羊進入狼群，是去服務濟貧，是去冒險作義務的工作。他們知道該去，卻不能保證能夠回來。他們沒有去接受獻花歡迎的幻想，甘於背負誤會，被人恨惡，投擲石頭，以至以善意面對惡意，以血肉之軀，面對槍彈和炸彈；政客們的邪惡，污染了他們純潔的善行，蒙上冤枉的成見；誰知他們樂意付出青春，付出全心的愛，以至付出生命！

這些人，如果不被當地的人所綁架，不被斬頭處決，你永遠不會知道他們的名字；他們也不希求列入名人錄，或惡人榜。如果他們的名字，登上了報紙，他們的面目在電視幕上出現，那多半不是好消息，而且不久也就被遺忘。

這些都是平常的青年人，你可能在街頭巷尾遇到過，看不出他們有什麼不同；不同的是，他們有不平常的理想。是這樣的理想，激使當年獨立運動的領袖們，獻上他們的財產，生命，和榮譽，建立這個敬畏上帝的國家。是這樣的理想，催促基督的門徒，甘心作殉道士，背起十字架來跟從主，以至流血。

在近兩千年前的巴勒斯坦，崎嶇的道路上，很多石頭，走着塵土滿佈的路，那位奇異的夫子，鄙棄紫袍，不要受人擁戴作王，卻說：“若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。因為凡要救自己生命的，必一喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得着生命。人若賺得全世界，賠上自己的生命，有什麼益處呢？人還能拿什麼換生命呢？”(太一六:24-26)

今天的基督徒，仍然跟從他們主的腳蹤，不是坐在教堂的四堵牆內，徒唱屬靈高調，而是有實際的行動。

為什麼他們敢於冒別人不敢冒的險，受別人所不能受的苦，作別人所不願作的事？是他們知道死不是危險，是生命的傳遞，是真正延續和增長的希望。他們深信所事奉的主，知道主所講真實的話：“一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。”(約一二:24)那不僅是理想，是自然的，必然的結果。

他們相信他們的主所作的：祂“特要藉着死，敗壞那掌死權的，就是魔鬼。”(來二:14)主在十字架上所成就的救恩，必須要傳揚，不獨藉着言語，更是效法主實踐，相信主以超自然的大能，復活勝過死亡。

人不能以物質的力量，對付屬靈的領域；正如惟有更好的思想，能夠勝過思想，也惟有死亡，能夠勝過死亡。

噢，基督的門徒，你是否還在爭論，在天國裏誰坐高位？你是否為了你的奉獻得不到“應有”的欣賞，而心懷不平？

噢，你還以為作教會的“義工”，是什麼了不起的事！你還在計較，是否付出太多，這樣的“投資”，應該有多少回收？

願聖靈在你心中，使你離開在山困守的清泉，成為活水的江河，冒險湧流出去！阿們。

作者：于中旻
©2025 James C. M. Yu

聖經網
aboutbible.net